
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DO ANO DE 

2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, sob a presidência do Vereador Jorge Willians 

Pereira Lima, reuniram-se em sessão ordinária os vereadores da Câmara Municipal de Irituia. A 

Primeira Secretária, a vereadora Maria de Jesus realizou a chamada nominal e verificou está ausente 

os vereadores Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, Gustavo Gonçalves Lima, Marcos Robert 

Cordeiro Mendes, Marciano Andrade de Lima e Jardenilson Teixeira Mota que justificaram 

anteriormente a ausência. Havendo quórum o Presidente declarou aberta a sessão o e designou o 

Vereador Esdra para fazer a leitura de um trecho da Sagrada Escritura. Em ato continuo realizou-se a 

leitura da ata da 1ª Sessão Solene do Segundo Período Legislativo, que submetida ao processo de 

discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Não havendo matéria em pauta o Sr. Presidente 

deu inicio ao Grande Expediente franqueando a palavra aos senhores vereadores de acordo com a 

lista de presença. Fez uso da tribuna o Vereador Rodrigo Nunes Pedreira, que cumprimentou a Mesa 

Diretora, os vereadores e o povo presente na galeria. Iniciando seu pronunciamento mencionou o 

retorno dos trabalhos legislativos, falou possuir força de vontade para atuar neste parlamento, 

justificou que por motivo de saúde precisou ausentar-se na sessão solene de abertura do segundo 

período legislativo. Seguindo, o Vereador Rodrigo declarou a criação e implantação de um instituto 

denominado de “Instituto Nunes Pedreira”, o que era um sonho não somente como político, mas 

como pessoa, tendo o apoio de pessoas parceiras, juridicamente criado na data de 14 de agosto do 

ano de 2023. A primeira ação está agendada para o dia 22 de agosto no Bairro Lourdelândia dia 23 

de agosto na Comunidade São Raimundo Nonato Km 09. A data escolhida para o lançamento oficial 

do Instituto Nunes Pedreira foi o dia 24 de dezembro de 2023 no Conjunto Minha Casa, Minha Vida- 

Bairro Lourdelândia. O instituto terá por finalidade primordial garantir ações de saúde, cidadania, 

serviços sociais e formação profissional aos munícipes seja na cidade ou na zona rural do município 

de Irituia. O primeiro curso profissionalizante a ser realizado acontecerá na Comunidade São 

Raimundo Nonato KM 09 e será o curso de manutenção de central de ar. O Vereador Rodrigo 

enfatizou as parcerias buscadas pelo instituto, os quais destacou como parceiros (as): Secretaria de 

Assistência Social Trabalho Emprego e Renda – SEASTER, Dr. Inocêncio Gasparim, Federação da 

Agricultura e Pecuária do Pará – FAEPA, S.r. Carlos Xavier, Defensoria Pública do Governo do 

Pará, Defensor Público Geral do Pará Doutor João Paulo Lêdo, Associação dos Profissionais da 

Educação do Município de Irituia – ASPEMI, Deputado Federal Priante e Prefeito Marcos Tonheiro. 

Em suma o Vereador Rodrigo explanou que as ações a serem realizadas no Bairro Lourdelândia e 

Comunidade São Raimundo Nonato – Km 09 contarão com as emissões gratuitas de um mil 



 

identidades, Carteira de Trabalho, segunda via de certidão de nascimento, segunda via de certidão de 

casamento, segunda via de certidão de óbito, assessoria jurídica, atendimentos médicos, 

oftalmológicos e distribuição de cestas básicas.  Continuando, usou a palavra o Vereador Clebeson 

Castro dos Santos Silva, que cumprimentou a todos e enalteceu o trabalho de seu colega Vereador 

Rodrigo em idealizar e implantar o primeiro instituto no município. Seguindo, o Vereador Clebeson 

fez uma analise da extensão territorial do município de Irituia e mencionou os inúmeros desafios da 

gestão em garantir a revitalização de todas as estradas vicinais. Agradeceu o secretário de transporte 

e o gestor municipal por estarem realizando os serviços necessários na Estrada Alacid Nunes onde o 

fluxo de veiculo é intenso e aproveitou e defendeu que seja feito o serviço de empiçarramento da 

estrada. Concluindo, o vereador descreveu-se como um parlamentar atuante, humilde e que 

continuará lutando a favor do município. Dando seguimento, usou a palavra o Vereador Almir Carlos 

da Silveira, que cumprimentou os seus colegas vereadores e os demais presentes. Continuando, para 

solicitou através de requerimento verbal que “O Prefeito Municipal através do setor responsável faça 

a substituição de uma ponte conhecida por ponte do Cutaca por tubulação na Comunidade São José 

do Patauateua,”. O requerimento foi submetido á discussão, em seguida submetido ao processo de 

votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Esdra Caitano de 

Medeiros, que cumprimentou como é de praxe e fez uma breve avaliação da excelente assessoria do 

Deputado Federal Antônio Doido, pois, sempre que precisa de um atendimento médico para algum 

cidadão Irituiense basta fazer contato que logo é solucionado. Seguindo, o vereador comemorou 

acerca da tubulação na estrada vicinal da Comunidade Betânia e o aterro da Comunidade do Km 21 

que serão realizados no decorrer da semana, destacou obras importantes concluídas na gestão 

Marcos, a quais mencionou, UBS Centro, UBS Lourdelândia, asfaltamento da Vila Bangu e reforma 

do prédio da Prefeitura Municipal. Lembrou que a Estratégia Saúde da Família _ Vila São Francisco 

Km 14 está concluída a reforma, mas que ainda não foi entregue a comunidade, por isso sugeriu que 

o prefeito municipal faça o quanto antes a inauguração, concluiu mencionando seu incansável 

trabalho como vereador e destacou ser um legislador atuante. Continuando, usou a palavra a 

Vereadora Maria de Jesus de Oliveira de Pereira, que após os cumprimentos regimentais felicitou os 

pais pelo dia comemorado no segundo domingo de agosto e disse sentir muita saudade de seu pai. 

Seguindo, a Vereadora ressaltou uma visita que fez nas Vilas Itabocal, Hebron, Santa Helena e 

Tessalônica, onde constatou as revitalizações realizadas nas estradas vacinas e reforma da Estratégia 

Saúde da Família _ Hebron.  Lembrou a existência de um requerimento de autoria do Vereador 

Almir que solicita que o Prefeito Municipal faça através das secretarias de administração e obras a 

construção do muro do cemitério da Vila Tessalônica. Reforçou a importância de fazer a recuperação 



 

das estradas vacinais das Comunidades Betânia e Betel do Jurujaia. A Vereadora analisou o 

compromisso do prefeito em manter em dia os salários de funcionários concursados e temporários 

porque desta forma há dinheiro circulando no comércios local. A Vereadora mencionou ter recebido 

a coordenação do Círio de Nossa Senhora da Boa Viagem Km 14, enfatizou o importante trabalho de 

evangelização que o padre vem desenvolvendo na vila. Concluiu, parabenizando o Vereador Rodrigo 

por está implantando o primeiro instituto no município e considerou relevantes os serviços que serão 

ofertados em especial o atendimento médico. Em sequência usou a palavra o Vereador Manoel 

Lucilo Cordeiro da Fonseca, que após os cumprimentos destacou que esteve nas Comunidades 

Grêmio e Flamengo. Seguido, o vereador descreveu as condições do Ramal Jesus Salvador e uma 

ponte conhecida por ponte do Borges e solicitou melhorias. Finalizou agradecendo o gestor 

municipal por estar fazendo a manutenção da estrada do Itabocal. Prosseguindo, usou a palavra o 

Vereador Waldemir Oliveira da Costa, que com os cumprimentos regimentais iniciou parabenizando 

o Vereador Rodrigo por implantar um instituto para ofertar variados serviços aos munícipes. 

Parabenizou também o Vereador Almir por reivindicar benefícios a sua região. Seguindo, o Vereador 

Waldemir explanou que existe a fala de professores de matemática na rede estadual nas escola 

Malheiro e Itabocal, solicitou que o Vereador Rodrigo faça a intermediação junto ao governo do 

estado com o intuito de solucionar a falta de professores, abordou sobre a execução dos trabalhos de 

reforma da Ponte do Leopoldo, mencionou que há postagens em redes sociais mostrando as 

condições precárias, mas agora que foi reforma e está em condições excelentes a mesma rede social 

não publicou nada. O Vereador Waldemir considerou o secretário de transporte como o mais 

crucificado da gestão, porque ele é o responsável por estradas e pontes, no entanto o Vereador 

destacou os requisitos da lei para recuperar pontes, uma vez que existem órgãos fiscalizadores como 

IBAMA e SEMA e por isso não pode ser feito de qualquer jeito a aquisição de madeira para reforma 

e construção de pontes. O Vereador analisou as constantes mudanças que o município de Irituia 

passa e mencionou inúmeros benefícios conquistado, destacando o inédito asfaltamento de várias 

comunidades, revitalizações nas estradas vacinais de Itabocal, Hebron, Lago, emenda parlamentar do 

Deputado Antônio Tonheiro onde somam um total de quatro tratores novos para trabalhar no 

desenvolvimento da agricultura, abertura de agência do Banpará, emenda parlamentar da Deputada 

Federal Elcione Barbalho no valor de trezentos mil reais para a saúde, funcionários com salários em 

dia, além do setor privado está abrindo lojas de materiais de construção, supermercado, o que 

demonstra a gestão responsável do prefeito porque antes os comércios fechavam no município, hoje 

abrem. Por fim usou a palavra o Vereador Jorge Willians Pereira Lima, que após os cumprimentos 

parabenizou o Vereador Rodrigo pela significativa conquista, bem como parabenizou os demais 



 

vereadores por estarem trabalhando para conquistar inúmeros benéficos ao município. O Presidente 

Jorge Willians Pereira Lima agradeceu a todos, desejou ótima semana e nada mais a tratar convidou 

a todos para próxima sessão e deu por encerrada.                      

            

Jorge Willians Pereira Lima                         Gustavo Gonçalves Lima 

Ver/Presidente                                                   Ver/Vice-Presidente 

 

Maria de Jesus de O. Pereira                          Marcos Robert Cordeiro Mendes 

Ver/ 1ª Secretária                                                Ver/2º Secretário 

 

Almir Carlos da Silveira                                    Clebeson Castro dos Santos Silva 

Vereador                                                               Vereador 

 

Emanoel do Socorro Monteiro de Lima             Esdras Caitano de Medeiros 

Vereador                                                                  Vereador 

 

Rodrigo Nunes Pedreira                                     Jardenilson Teixeira Mota 

Vereador                                                                 Vereador 

 

Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca                      Marciano de Andrade Lima 

Vereador                                                                                            Vereador 

 

Waldemir Oliveira da Costa 

Vereador 

 


